



УТВЕРЖДАЮ
Директор МБОУ ДО ЦТ «Содружество» — М.А.Лященко
2019 г.

СОЦИАЛЬНО-ЗНАЧИМЫЙ ПРОЕКТ
«Мамочка милая-самая любимая»

ПАСПОРТ ПРОЕКТА

Наименование проекта	«Мамочка милая – самая любимая»
Организация-исполнитель	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования муниципального образования город Краснодар «Центр творчества «Содружество»
Авторы проекта	Хадипаш Римма Сагидовна, педагог-организатор
Руководитель проекта	Хадипаш Римма Сагидовна, педагог-организатор
Целевая группа	Учащиеся и родители клуба по месту жительства «Алые паруса»
Вид проекта	Краткосрочный
Срок реализации проекта	Октябрь-ноябрь 2019 года
Актуальность проекта	<p>Многие дети не имеют полной семьи. Её роль выполняют одинокие мамы, которые заняты проблемами материального обеспечения своих детей. Поэтому мамы редко бывают дома с детьми. Изменился возраст женщин, готовых к деторождению, и уровень влияния бабушек на воспитание детей значительно снизился: «молодые бабушки работают, они не достигли пенсионного возраста». Известно, что в связи с решением правительства об увеличении пенсионного возраста, бабушкам приходится трудиться...</p> <p>В такой ситуации большое влияние на воспитание ребёнка оказывают средства массовой информации, где часто демонстрируются сцены насилия. Это нарушает психику ребёнка. Мы педагоги должны направить все усилия на формирование у детей способности проявлять чувство радости, гордости за друзей и близких людей, особое внимание проявлять к матери и родным.</p>
Цель проекта	Воспитание заботливого отношения и любви к самому дорогому человеку – маме, бережного отношения к семейным ценностям.
Задачи проекта	<ul style="list-style-type: none">- приобщение учащихся к общечеловеческим ценностям;- расширение опыта позитивного взаимодействия в семье;- вовлечение родителей в воспитательный процесс.

Управление и кадры	Педагоги клуба «Алые паруса»
Социальная значимость	Познакомить лучше между собой учащихся клуба, их родителей, показать ребятам как можно интересно проводить время со взрослыми, которым тоже интересно с ними.
Этапы работы	1 этап – информационный – октябрь 2019 года. 2 этап – творческий – ноябрь 2019 года. 3 этап – обобщающий – ноябрь 2019 года – итоговое мероприятие.
Содержание и механизм реализации проекта	<p>I этап – «Информационный»</p> <p>1. Организованная образовательная деятельность. Презентация проекта.</p> <p>2. Родительское собрание на тему «Воспитание ребёнка – это прежде всего воспитание себя».</p> <p>3. Разучивание стихотворений автора Нины Соконской «Мы с мамой» и Льва Квитко «Бабушке».</p> <p>4. Беседа «Правила хорошего тона, культурного поведения в семье, в образовательных учреждениях, общественных местах».</p> <p>II этап – «Творческий»</p> <p>1.Разработка сценария.</p> <p>2. Предоставление творческой свободы ученикам и их родителям для обсуждения дополнений в сценарий праздника.</p> <p>3. Репетиционная работа. Разучивание стихов.</p> <p>4. Подготовка праздника.</p> <p>5. Акция «Готовим подарки мамам и бабушкам» (вязанные крючком «Прихватки-зверята»)</p> <p>6. Рисование портретов мам и оформление выставки «Наши мамы»</p> <p>7. Красочное оформление зала, в том числе цитатами: «Мама – наш самый верный и преданный друг», «Мама – солнышко моё»</p> <p>III этап – «Обобщающий»</p> <p>Итоговым мероприятием будет проведение праздника, повсёленного Дню матери.</p> <p>Совместная деятельность в проекте направлена на установление атмосферы дружбы и сотрудничества между воспитанниками клуба, их родителями и педагогами. Участие детей в проекте будет способствовать их творческой реализации и социализации в обществе.</p>
Ожидаемый результат	<p>1. Дети эмоционально реагируют на ситуации (во время бесед, праздников, общения).</p> <p>2. У детей появляется желание и стремление к эмоциональному общению с родными и близкими.</p> <p>3. Дети могут дать оценку поступкам своих товарищей.</p>

Отчет о проведении проекта «Мамочка милая – самая любимая»

Самое прекрасное слово на земле – мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках мира одинаково нежно. У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые добрые и ласковые руки, которые умеют все. А в верном и чутком сердце мамы никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остается равнодушным.

Проектная деятельность позволяет расширить образовательное пространство детей, дать возможность развития творческого, познавательного мышления ребенка.

В рамках реализации проекта «Мамочка милая – самая любимая» была заложена идея о направленности познавательной деятельности детей на результат, который был достигнут в итоге совместной работы учащихся, педагогов, родителей и других членов их семьи. Только так можно достичь воспитания молодого поколения критически мыслящих, активно и целенаправленно познающих мир, духовно и нравственно развитых и эффективно социализированных.

Для решения поставленных задач были проведены мероприятия:

- презентация проекта;
- родительское собрание на тему «Воспитание ребёнка – это прежде всего воспитание себя»;
- разучивание стихотворений автора Нины Соконской «Мы с мамой» и Льва Квитко «Бабушке»;
- беседа «Правила хорошего тона, культурного поведения в семье, в образовательных учреждениях, общественных местах»;
- встречи команды проекта для внесения изменений и обсуждения дополнений в сценарий праздника;
- репетиционная работа, разучивание стихов;
- подготовка праздника;
- акция «Готовим подарки мамам и бабушкам» (вязанные крючком «Прихватки-зверятки»);
- рисование портретов мам и оформление фотовыставки «Наши мамы»;
- красочное оформление зала, в том числе цитатами: «Мама – наш самый верный и преданный друг», «Мама – солнышко моё».

Итоговым мероприятием проекта стал праздник, повешённый Дню матери.

В этот день воспитанники клуба посвятили очень много теплых, ласковых слов и добрых пожеланий своим мамам и бабушкам. Праздник открыли воспитанники объединения «Художественное чтение», затем прозвучали стихи, песни, подготовленные ребятами со всех других творческих объединений клуба. Интересно и забавно прошли конкурсы и игры с мамами

и бабушками, которые с большой радостью и гордостью аплодировали своим талантливым детям и внукам

Заключение

В подготовке и проведении праздника, посвященного Дню матери активное участие приняли дети и родители из всех объединений клуба по месту жительства «Алые паруса». Во время проведения праздника в коллективе был установлен благоприятный психологический микроклимат.

В результате совместной подготовки и проведения мероприятия у ребят улучшился уровень развития коллективных взаимоотношений со сверстниками, родителями и педагогами. Ребята активно помогали и поддерживали друг друга, что способствовало формированию доброжелательности, внимательности, коммуникабельности, взаимопомощи и ответственности.

После проведения данного проекта учащиеся стали дружить и сотрудничать с ребятами не только из своего объединения, но и из других объединений клуба «Алые паруса».

Результатом проведения проекта «Мамочка милая – самая любимая» удовлетворены все: и дети, и родители, и педагоги.

Директор МБОУ ДО
ЦТ «Содружество»

М.А. Лященко

Заместитель директора
по НМР

Е.Н.Гниденко



УТВЕРЖДАЮ
Директор МБОУ ДО ЦР «Содружество»
М.А.Лященко
«28» декабря 2019 г.

СОЦИАЛЬНО-ЗНАЧИМЫЙ ПРОЕКТ «Помним ушедших – бережем живых»

ПАСПОРТ ПРОЕКТА

Наименование проекта	«Помним ушедших – бережем живых»
Организация-исполнитель	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования муниципального образования город Краснодар «Центр творчества «Содружество»
Автор проекта	Хадипаш Римма Сагидовна, педагог-организатор
Руководитель проекта	Хадипаш Римма Сагидовна, педагог-организатор
Целевая группа	Учащиеся и родители клуба по месту жительства «Алые паруса»
Вид проекта	Краткосрочный
Срок реализации проекта	декабрь 2019 года – февраль 2020 года
Актуальность проекта	<p>Современное общественное развитие России остро поставило задачу духовного возрождения нации, патриотического воспитания подрастающего поколения. Это означает, что нам россиянам, исключительно важно, каким будет человек будущего, в какой мере он освоит две важные социальные роли – роль гражданина и роль патриота. Патриотизм определяет духовный и нравственный климат общества.</p> <p>Важно знать историю России, историю героического подвига наших дедов и прадедов, в котором со всей полнотой отражается русский национальный характер. Это способствует формированию искренности, мужественности, любви к Родине, уважению к традициям и обрядам русского народа, обогащению детской души.</p> <p>Проектирование по теме «Помним ушедших-бережем живых» также способствует развитию воображения и художественно-творческих способностей детей и подростков.</p> <p>Наряду с этим наши дети должны твердо усвоить непреложные правила:</p> <ul style="list-style-type: none">- умей говорить языком доброты;- береги дружбу и помни: «дружба и братство дороже богатства»;- цени Отчизну свою: «Дерево крепко корнями, а Отчизна сыновьями»

Цель проекта	Воспитать преданность Отечеству и гордость за него на примере подвигов воинов, защищавших нашу Родину в разные периоды истории.
Задачи проекта	<ul style="list-style-type: none"> - Способствовать формированию представлений о значимой роли отца в семье, мужчины в доме, защитника родины; - Способствовать сплочению детского коллектива.
Управление и кадры	Педагоги клуба «Алые паруса», педагог-организатор, методист
Социальная значимость	<p>Известно, что основой духовно-нравственного воспитания является культура общества, семьи и образовательного учреждения – среды, в которой живет ребенок, в которой происходит становление личности. Для того, чтобы сформировать у молодого человека гражданские, активные, социально-значимые качества, педагогам и всем тем, кто имеет отношение к воспитанию детей, необходимо сегодня найти новые подходы к решению проблемы патриотического воспитания. Патриотизм в современное время включает в себя более широкое понятие, нежели защита рубежей страны. Детям необходимо дать четкое представление, что чувство патриотизма, любовь и уважение к своей стране – это не просто навыки выживания в военно-полевых условиях и не умение стрелять из автомата. Патриотизм – это более широкое и глубокое понятие, это уважение к своим предкам, знание родной истории, соблюдение традиций, это морально-этические нормы поведения в обществе, культура общения, это умение красиво и правильно выражать свои мысли.</p> <p>Патриот – это человек, который способен любить и уважать окружающих его граждан, который сможет защитить честь страны не только на поле боя, но и социально-политической арене.</p>
Этапы работы	<p>1 этап – подготовительный – декабрь 2019 года.</p> <p>2 этап – основной – январь-февраль 2020 года.</p> <p>3 этап – заключительный – февраль 2020 года – итоговое мероприятие.</p>
Содержание и механизм реализации проекта	<p>1 этап «Подготовительный»</p> <p>01-05.12.19. Изучение литературы по проектной деятельности.</p> <p>12.12.19. Презентация проекта для привлечения родителей и общественных организаций.</p> <p>12.12.19. Создание команды для реализации проекта.</p> <p>2 этап «Основной»</p> <p>20.01.20. Открытие месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы.</p> <p>20.01.20. Беседа по патриотическому воспитанию. «Дни воинской славы», «Никто не забыт никто не забыто».</p>

	<p>23.01.20. Конкурс плакатов «Героический Ленинград»</p> <p>24.01.20. Конкурс стенгазет «Воинской славе, доблести и чести посвящается»</p> <p>25.01.20. Беседа «О мужестве, о доблести, о славе»</p> <p>27.01.20. Участие в городском конкурсе чтецов, посвященного снятию блокады Ленинграда.</p> <p>30.01.20. «Выжить несмотря ни на что». Встреча с малолетней узницей концлагеря «Бухенвальд»</p> <p>02.02.20. Открытое занятие «Мы помним тебя Стalingрад» 05.02.20. Презентация на тему «Полководцы России».</p> <p>08.02.20. Урок мужества «Герои живут рядом»</p> <p>09.02.20. Историческая викторина</p> <p>11.02.20. Операция «Рассвет»</p> <p>12.02.20. Акция «Цветы у обелиска»</p> <p>15.02.20. Акция «Готовим подарки папам»</p> <p>16.02.20. Акция «Готовим подарки ветеранам»</p> <p>18.02.20. Конкурс рисунка «Наша армия сильна»</p> <p>19. 02.20. Разучивание стихотворений «Наша армия родная».</p> <p style="text-align: center;">3 этап «Заключительный»</p> <p>22.02.20. Проведение праздничной встречи с ветеранами ВОВ и войнами, исполнявшими интернациональный долг за пределами России, посвященной Дню защитника Отечества.</p> <p>Совместная деятельность в проекте направлена на установление атмосферы дружбы и сотрудничества между воспитанниками клуба, их родителями и педагогами. Участие детей в проекте будет способствовать их творческой реализации и социализации в обществе.</p>
Ожидаемый результат	<p>1. Обновится система гражданско-патриотического воспитания обучающихся клуба по месту жительства «Алые паруса»;</p> <p>2. Возрастет активность и инициативность у обучающихся по оказанию помощи ветеранам ВОВ, детям войны, пожилым людям;</p> <p>3. Увеличится доля обучающихся, привлекаемая к участию в подготовке и проведении мероприятий по увековечиванию памяти защитников Отечества;</p> <p>3. Укрепятся взаимоотношения с социальными партнёрами с целью повышения эффективности деятельности проекта по патриотическому воспитанию детей и подростков.</p>

Отчет о реализации социально-значимого проекта «Помним ушедших бережем живых»

На всех этапах становления клуба «Алые паруса», которому скоро исполнится 25 лет, главным направлением деятельности было и остается военно-патриотическое и нравственное воспитание детей и подростков. Любовь, свобода, справедливость, мир – эти ценности являются общими для всех времен и народов. Именно на это нацеливают учеников педагоги клуба «Алые паруса».

При активном содействии детей, их родителей, членов ветеранской общественной организации, при поддержке депутата городской Думы Александра Ивановича Лактионова в клубе «Алые паруса» ЦТ «Содружество» был успешно реализован проект по патриотическому воспитанию «Помним ушедших бережем живых».

В рамках данного проекта были проведены ряд мероприятий. Торжественная линейка, в честь открытие месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, посвященного «Году памяти и славы» и 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. На линейке была проведена беседа «Дни воинской славы» и минута молчания, в память 27 миллионов погибших в годы Великой Отечественной войны.

Конкурс плакатов «Героический Ленинград».

Конкурс стенгазет «Воинской славе, доблести и чести посвящается».

Беседа «О мужестве, о доблести, о славе», во время которой ребятам было рассказано о подвигах жителей Кубани в период оккупации.

Участие в городском конкурсе чтецов, посвященного снятию блокады Ленинграда. Конкурс проходил в Центральной городской библиотеке им. Н.А. Некрасова. Целью данного конкурса было формирование у детей и подростков высокого патриотического сознания.

«Выжить несмотря ни на что», так называлась встреча с бывшей малолетней узницей концлагеря «Бухенвальд» Людмилой Михайловной Борышевой.

Открытое занятие «Мы помним тебя Сталинград».

Презентация на тему «Полководцы России».

Урок мужества «Герои живут рядом», на который был приглашен ветеран ВОВ – Анатолий Алексеевич Юньков. В годы Великой Отечественной войны, вместе со взрослыми, с оружием в руках, защищая нашу Родину, сражались дети и подростки, пионеры и комсомольцы, разведчики партизанских отрядов, сыны и дочери полков. Таким же юным 15-летним ленинградским партизаном-связным, разведчиком, проводником начал свою фронтовую жизнь и Анатолий Алексеевич.

Историческая викторина, во время проведения которой учащиеся показали свои знания основных дат ВОВ.

Стало добной традицией ко Дню Освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков проводить операцию «Рассвет». 12 февраля на информационных стендах и стенах домов микрорайона появляются листовки,

напоминающие краснодарцам об этом событии. В них слова глубокой признательности бывшим воинам и поздравления мирных жителей. Немало благодарностей мы получаем от взрослого населения микрорайона по этому поводу.

Воспитанники и педагоги клуба ежегодно участвуют в городской акции «Цветы у обелиска». Ребята слушают беседы о восьми молодых уральских зенитчиках, погибших в боях за освобождение Краснодара от немецко-фашистских захватчиков. Проводят минуту молчания и возлагают цветы к мемориалу «Зенитка».

Особенно трогательно дети относятся к акциям «Готовим подарки папам» и «Готовим подарки ветеранам». Прилагая максимум внимания, терпения и трудолюбия, ребята готовят своими руками вязанные ажурные звездочки, вязанные гвоздики на веточке, гвоздики-брошки. Они вкладывают в свои работы частички своих сердец в благодарность за мирное небо над головой.

Конкурс рисунка «Наша армия сильна».

Разучивание стихотворений «Наша армия родная».

Итоговым мероприятием проекта стала праздничная встреча ветеранами ВОВ и войнами, исполнявшими интернациональный долг за пределами России, посвященная Дню защитника Отечества.

Заключение

В подготовке и проведении проекта «Помним ушедших – бережем живых» активное участие приняли дети и родители из всех объединений клуба по месту жительства «Алые паруса». Во время проведения всех мероприятий в коллективе был установлен благоприятный психологический микроклимат.

Во время подготовки к выступлениям у ребят выработались такие качества как коллективизм, дружба, взаимовыручка.

Очень важно систематически вести работу по патриотическом воспитанию детей и подростков. Это становится возможным только при опоре на Совет самоуправления клуба, родителей, общественных организаций, всех педагогов, которые ориентируются на традиции.

Проект «Помним ушедших – бережем живых» - это дань уважения и памяти нашим дедам и прадедам, сражавшимся за свободу и единство нашей Родины. Результатом проведения проекта удовлетворены все: и дети, и родители, и педагоги.

Наша работа по патриотическому воспитанию продолжается. Мы будем стремиться к достижению нашей цели - вырастить достойных граждан своей Родины.

Директор МБОУ ДО
ЦТ «Содружество»



М.А. Лященко

Заместитель директора
по НМР



Е.Н. Гниденко